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Zadaci: 

 

I 1. Tačka ključanja n-heksana je 342 K, a molarna toplota isparavanja 30 kJ/mol. 

Izračunati  napon pare n-heksana na 333K.  

 

Rešenje:  
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I 2. Izračunati masu vode, koja u obliku leda iskristališe iz rastvora dobijenog 

rastvaranjem 136.8 g saharoze molarne mase 342 g/mol u 3 kg vode, ako se rastvor 

ohladi na temperaturu od -3.72oC.  

 

Rešenje:  
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Da bi se vodeni rastvor saharoze smrznuo na -3.72oC, potrebno je 136.8 g saharoze 

rastvoriti u 200 g vode. To znači da će pri hlađenju iskristalisati sledeća masa vode u 

obliku leda: 

gggm 28002003000 =−= . 

 

I 3. Znajući da NaCl potpuno disosuje u vodi, izračunati koju masu NaCl treba 

dodati u 2 kg  vode da bi tačka mržnjenja rastvora bila –5 oC. )/86.1(
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Rešenje:  

 

 mH2O = 2 kg   

 t0 = 0 oC  

 t = -5 oC   

ΔT = T0 - T = 5.0 K  

NaCl → Na+ + Cl-  

z = 2   

 

mNaCl = ?  

 

Da bi sniženje tačke mržnjenja iznosilo 5 K molalitet rastvora treba da je:  
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Kako je sniženje tačke mržnjenja koligativna osobina, a NaCl je potpuno 

disosovan, broj molova NaCl  koji treba rastvoriti u 1 kg vode jednak je polovini 

izračunate vrednosti:  

 

2 nNaCl = 2.69 mol 

nNaCl = 1.345 mol NaCl po 1 kg H2O 

  

  MNaCl = 58.45 g/mol 

mNaCl = 78.615 g po 1 kg H2O 



 

U 2 kg vode treba rstvoriti dva puta veću masu NaCl : 

 

2 mNaCl = 157.23 g 

 


